
 

 

 

 

 

 

 

Question 1 ( 4 pts )  

Mettez en évidence le rôle des technopôles dans la création et la diffusion des innovations ?  

 

Question 2 ( 6 pts )  

Evolution de l’investissement et du PIB à prix courants de la Tunisie . 

 2004 2007 
Investissement ( enMdt )  ?  5847.0 
PIB à prix constants de 1990 ( enMdt )  20 517.0  ?  
Taux d’investissement ( en %)  22.9 ?  
Indice du PIB ( base 2004 )  ? 116.8 

Banque Centrale de Tunisie (Les comptes de la nation) 

a) Complétez le tableau et donnez la signification de la valeur soulignée , 
b) Sachant que le surcroît des revenus induit par l’augmentation des investissements en Tunisie en 2007 s’élève à 

5743 Mdt , déterminez et donnez la signification du coefficient multiplicateur d’investissement  .  

Rq : prenez deux chiffres après la virgule et tout calcul doit figurer sur votre copie . 

 

 

 

 

Après avoir mis en évidence le rôle des investissements dans l’amélioration de la compétitivité , montrez que cette dernière 
est source de croissance économique . Vous prendrez appuis sur vos connaissances et le document ci-joint . 
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Partie 1 ( 10 pts  )  

Partie 2 ( 10 pts )  

Aujourd’hui , la France est un acteur encore important  d’une économie qui s’est globalisée . Or , pour maintenir 
et développer son  niveau de vie , notre pays doit être plus compétitif dans des marchés très concurrentiels , qui le 
seront chaque jours davantage de par l’émergence de nouveaux concurrents . 

[ …] Il faut donc un investissement suffisant dans des projets qui assureront la compétitivité future . Sans 
investissements , il n’y a  ni produits nouveaux , ni gains de productivité , ni emplois nouveaux . Pour obtenir le 
cercle vertueux investissement-emploi-revenus-consommation , il y a un débat réel sur ce qui est prioritaire . Pour les 
uns , c’est la consommation , pour les autres , l’investissement . Il nous apparaît , dans les conditions actuelles , que 
l’élément déterminant est l’investissement , car [ …] , la concurrence se renforçant , la qualité et le prix des produits 
et des services deviennent déterminants . Le renouvellement des produits et l’amélioration de la productivité sont 
donc impératifs pour l’offre française . 

Richard Zisswiller , « Investir pour s’en sortir » . Le Monde , 2 septembre 1997.  

 


